



# 編者的話

記得幾年前剛開始參予「海宣雜誌」編輯服事時，心中真是又興奮又惶恐。興奮的是有了機會用文字來服事海宣和讀者，因為文字是無遠弗及而且時效長久。在過去讀海宣雜誌時，有時也覺得這本雜誌還有可以改進的空間，加上我們現在處在一個急劇變化更新的世界，一切都要求更新更快更節儉的情況中，我們若誓守五十年不變，那我們就會步上恐龍絕種的命運，所以十分興奮也十分感謝神有這機會來與海宣雜誌一同成長。

但惶恐的一面也是真的，在過去的服務中，就是缺少文字事工的經驗，更惶論編輯一本已有四十多年歷史的海宣雜誌。就在徬徨中，感謝神，在台北海宣辦公室中偶然找到一本「雜誌編輯學」。這本厚厚的書是香港中文大學余也魯教授所寫的教科書，也是編輯雜誌的百寶經典之作。其中所講到的許多實際的細節和編雜誌的目的、更新、和推廣，都是一針見血，幫我們解決了許多問題，也開啟了新的思維。即使不編輯雜誌，這也是一本有趣而且有啟發性的書，值得推薦。


這期雜誌的內容特別豐富，謝謝同工們的投稿。請讀者找一張舒適的沙發，泡一杯香醇的咖啡，慢慢來品味這些文章。有感動時，也不妨即時合起雜誌來，按著這感動來禱告。

這期海宣雜誌有好幾篇文章來自夏令會的信息。宋長老一向重視信徒和工人的生命，不論是牧養或教學，為主而活常是信息的中心，這篇「為主而活」的晨更信息，是經典之作，讀者不要錯過。莊牧師的博學與嚴謹的治學態度，一向是令人敬佩的，這篇「整全的福音」不但帶我

們看到福音更大更深的境界，也挑戰我們再一次向主委身。「阿拉伯之春」是今年海宣夏令會「歷史與預言」專題的節錄。這個專題一向在夏令會中最受歡迎，參加的人都感到內容新穎，貼切時事，對解讀聖經預言，極有亮光，然而專題中內容多，圖片多，時間少，學員們多感到不能充分掌握到專題的內容，所以我們就以專題的內容，出版了「歷史與預言」系列叢書，目前已經出版了四冊。但是時局的進展很快，出書的速度趕不上，所以今年就用節錄的方式，將「阿拉伯之春」的來龍去脈展現給讀者。

「金色年華的感恩」是即將卸任的總幹事的回顧，細說如何由職場退出，再由宣道工場退休，在崎嶇的路中，經歷了神的大能和恩典，將職後的年歲變成黃金的年華。盼望這篇文章能鼓勵更多的人投身於宣道的天國事業中，尤其是那些在考量人生下半場的人。

在這期裏有四篇從宣教工場上來的文章。緬甸在最近的一年裏，有急驟的變化，我們在緬甸從事醫療傳道和僕僕福音事工多年，對緬甸發展的走向，當然十分關心。「花開的聲音」是從一個多次到緬甸宣教的眼光來看這個國家的蛻變，以及帶來的挑戰和機會。另一方面，宣教士在泰國的傣族中間宣教已超過十年，最近宣教士去訪問了國內的傣族，「村寨傣族」報導了一些他們的生活形態和信仰狀況，這是一塊需要更多禱告的工場。「追憶母親」是一篇充滿感情和天倫之愛的文章，作者才踏上宣道工場，在一個生疏極待適應、還未融入的孤單環境中，得到母親病重的消息！文章中有無奈、有傷感、也有說不盡的感恩。「生命的



故事」是一篇使人熱血沸騰的文章。那位賣香蕉的阿婆是宣教士最早帶領信主中的一位，過去五年中，有近四十位受洗歸入主的名下，包括阿婆的十二位親人。誠如作者所說「如果當初我沒有順服聖靈的感動遞給阿婆一張福音單張，或許今天就沒有機會建立活泉教會了。」但是從這生命的故事來看，這個過程並不容易，它是一場猛烈的屬靈爭戰。每一個得救的靈魂，都像是火中抽出來的一根柴，又像是從獅子口中搶回來的。請讀者們讀了宣教士們的心聲，就要常常為宣教士的身、心、靈的健壯禱告，也為他們工作的果效禱告，成為一個結果纍纍的人。

「天國企業」是一篇開人眼目而截然不同的文章，也講出一般教會增長課程的盲點。我們好幾位同工都曾親身去訪問這個教會和在臺灣東部山裏的部落，也和作者有深度交往，可以見證他所說的，的確有功效，不論是教會增長或是開荒佈道，都可成為有效的策略和方法。過去若有不成功的例子，應該檢討導致失敗的因素，本文或許能提供一點亮光，不必因噎廢食。

這期的「橫越泛濫的潮流」是很特別的一個專欄，它特別介紹一位去僕僕人中間傳福音的宣教士。今天來讀這篇富能仁的故事，仍然感受到他那傾心吐意的禱告、嘔心泣血的培訓、和聖靈大能的同在。我們與緬北的僕僕傳道人成為宣道伙伴已經進入第六個年頭了，對這個族群和這群傳道人已經不陌生，與他們的相處中，在在都看到富能仁的身影。介紹富能仁教士的文章和書籍在坊間可以找到，但編者感到這篇專欄，彷彿有聖靈特別的恩膏，給讀者不尋常的震撼。要寫這篇專欄的時候，作者需要全時間看護年邁的父親，就在這最煩亂的當中，作者抓到一點時間的空隙，完成了這篇「與馬賽跑」專欄。